

№ 32 (8421) С.

Сфера культуры в Кировском округе: цифры, факты, планы

Сегодня в области культуры Кировского городского округа работает около 250 человек.

В 14 Домах культуры действуют 177 клубных формирований – это клубы по интересам, творческие кружки, вокальные и хореографические коллективы, спортивные группы, любительские объединения и так далее. В этих творческих формированиях занимается 2713 кировчан самого разного возраста.

Семь коллективов художественной самодельности имеют звание «народный». Это народно-сценические хоры «Казачка» и «Русское раздолье», эстрадно-духовой оркестр и театр «Резонанс» в Новопаповске; народно-фольклорный этнографический коллектив «Терские казаки» в станице Старопаповской; хореографические коллективы «Детство» и «Малиновый рай» в станице Марьинской. А хореографический ансамбль

«Радость» детской школы искусств города Новопаповска имеет звание «образцовый». Все эти коллективы много лет пользуются неизменным успехом, их знают и ценят у нас в округе, а также далеко за его пределами.

За год в Домах культуры округа проведено 3430 мероприятий, из них 2262 – для детей и молодёжи.

Имеются два муниципальных кинотеатра. В кинозале «Победа» станицы Марьинской за год прошло 393 киносеанса, в кинозале «Центр» города Новопаповска – 1182 киносеанса. Доход кинотеатров превысил полтора миллиона рублей.

В центральную библиотечную систему округа входят 14 филиалов. В прошлом году на комплектование книжных фондов библиотек округа краевым и местным бюджетом было выделено 726,7 тысячи рублей. В фонд поступило 10789 экземпляров книг. Число читателей превысило 25280 человек. За год они посетили библиотеки

более 259 тысяч раз и прочли 534 тысячи книг.

Работают Новопаповский историко-краеведческий музей и его филиал – народный музей имени А.В. Чухно в посёлке Коммак. За год в них организовано и проведено 13 выставок. Это очень высокий показатель, за которым стоит большая подготовительная и исследовательская работа. Музей в Новопаповске посетили почти десять с половиной тысяч человек, в Коммаке – около полутора тысяч.

Действуют шесть учреждений дополнительного образования: четыре школы искусств, музыкальная и художественная школы. В них обучается 1357 человек.

Есть организационно-методический центр. За год им проведено шесть районных методических семинаров-совещаний для руководителей и работников учреждений культуры и дополнительного образования и 20 онлайн-конкурсов и акций.

В рамках федерального про-

екта «Творческие люди» направила «Культура» Дома культуры посёлка Комсомолец и села Орловка стали победителями краевого конкурса на звание «Лучшее учреждение культуры». В качестве награды они получили субсидию на государственную поддержку муниципалитетов учреждений культуры, находящихся в сельской местности. На эти средства купили световое оборудование и акустическую систему.

Детская школа искусств станицы Марьинской стала победителем краевого конкурса в номинации «Лучшая сельская детская школа искусств Ставропольского края 2022 года» и вошла в восьмёрку лучших сельских школ России.

Руководитель народного хореографического коллектива «Детство» и спортивного кружка «Грация-Спорт» Дома культуры станицы Марьинской Ирина Спицына вошла в число известных деятелей культуры и искусства Ставропольского края, которым на

2023 год присуждена стипендия губернатора. Ирина Александровна – кандидат в мастера спорта по художественной гимнастике, член краевых федераций эстетической, художественной гимнастики и чиркаспорта. Около двух десятков лет она занимается с детьми. Её воспитанники – многократные победители и призёры региональных, всероссийских и международных конкурсов, несколько выпускниц уже пошла по стопам своей наставницы, стали хореографами.

В этом году в министерство культуры края будут поданы заявки на капитальный ремонт здания ДК села Горнозаводского и капитальный ремонт кровли ДК станицы Старопаповской. Стоимость первого превышает 15, второго – семь миллионов рублей. На изготовление проектно-сметной документации и прохождение государственной экспертизы из бюджета округа было выделено 473,8 тысячи рублей.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.